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- Monsieur le Maire de Cocody, 

- Madame le Coordonnateur du Comité de Suivi des projets cofinancés 
de la Banque Mondiale, 

- Mesdames et Messieurs les Conseillers spéciaux, Conseillers 
techniques, 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux,  

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Centraux ; 

- Mesdames et Messieurs les Chefs de Projets ; 

- Honorables invités, 

- Mesdames et Messieurs, 

C’est un agréable devoir pour moi, de prendre la parole ce matin, 
au nom de Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances, en 
mission à l’extérieur, à l’occasion de la présente cérémonie 
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d’ouverture du séminaire qui porte sur le thème «amélioration 
des performances des projets cofinancés». 

Monsieur le Ministre me charge de vous traduire toute sa gratitude 
et de vous exprimer ses remerciements, pour avoir accepté de 
rehausser cette rencontre de votre présence distinguée. 

Cette reconnaissance s’adresse particulièrement à la Banque 
Mondiale, pour son soutien constant et son dynamisme, 
perceptible à travers l’importance des projets actifs depuis la 
reprise de la coopération, ainsi que les chantiers en perspectives. 

 

 

 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Le thème de ce séminaire, à savoir  « l’amélioration des 
performances des projets cofinancés » constitue à notre sens, 
une interpellation de tous les acteurs des projets, dans la 
recherche de l’efficacité et d’une performance accrue.  

En effet, les chiffres sont édifiants sur la faible capacité de nos 
structures à absorber les ressources mises à leur  disposition par 
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nos partenaires, malgré l’existence de besoins de plus en plus 
importants. 

Dans ces conditions, après l’identification des dysfonctionnements 
qui a conduit à la prise de dispositions institutionnelles et 
réglementaires particulières, l’organisation d’une telle rencontre 
d’appropriation s’impose, pour permettre aux acteurs de revisiter 
les mécanismes en vigueur et les enjeux. 

 

C’est pourquoi, je voudrais saluer les initiateurs de ce séminaire 
qui doit impérativement contribuer à améliorer le faible taux de 
décaissement des projets de la Banque Mondiale en Côte d’Ivoire, 
estimé à seulement 12%, soit l’un des faibles de la sous région 
ouest africaine. 

 

Honorables invités, mesdames et messieurs, 

Ce séminaire ne doit pas être vu comme une rencontre de plus, 
car les montants en jeu sont importants, pour redonner espoir à 
nos populations dont les conditions de vie ont été dégradées par 
plusieurs années de crises. 

 



4 
 

Une bonne animation des projets cofinancés qui couvrent des 
secteurs vitaux de notre économie, devrait y contribuer 
significativement. 

 

Pour ce faire, il est indispensable de s’interroger sur les efforts 
individuels et collectifs à déployer, afin de répondre aux attentes 
des populations, de l’Etat et des partenaires au développement, 
notamment en ce qui concerne les performances escomptées. 

Il nous faut également réfléchir sur les conditions d’une meilleure 
exploitation des résultats de nos concertations, car, il y a 
seulement quelques mois, nous avons procédé à la revue des 
procédures d’exécution des projets cofinancés, en vue d’en 
améliorer le taux d’exécution. 

A cet égard, bien que me félicitant de la participation des acteurs 
clés et de leur engagement constant, Monsieur le Ministre me 
charge d’insister sur certaines de ses attentes, au terme de ces 
travaux.  

Ce sont notamment : 

- la maîtrise du cadre réglementaire par tous les acteurs ; 
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- la définition d’objectifs spécifiques par projet, avec un suivi 
annuel faisant l’objet de comptes rendus trimestriels aux 
Ministres concernés et à la Banque Mondiale ; 

-  l’élaboration d’une matrice d’actions, assortie d’un 
chronogramme d’exécution, à transmettre au Cabinet du 
Ministère de l’Economie et des Finances dans les deux 
semaines suivant le séminaire ; 

- l’instauration de rencontres périodiques avec la Banque 
Mondiale, pour examiner d’éventuelles difficultés. 
 

Mesdames et Messieurs, chers compatriotes, 

Nos partenaires ont fait preuve de leur engagement et de leur 
soutien au Gouvernement et au peuple ivoiriens, dans leur 
aspiration à la sortie de crise, à la relance économique post conflit 
et au bien être de chacun. 

Mieux, ils se sont inscrits pleinement dans une dynamique de 
collaboration constructive et efficace ; condition nécessaire à la 
réalisation des performances que nous recherchons. 

Il nous revient à présent, chers collaborateurs du Ministère de 
l’Economie et des Finances et des Ministères Techniques, de 
jouer pleinement et efficacement notre rôle. 
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C’est en cela que nous pourrons traduire en actes, notre volonté 
réelle de lutter contre la pauvreté, dont l’incidence nous oblige 
plus que jamais, à davantage de rigueur et d’abnégation, dans la 
conduite des projets cofinancés. 

C’est sur cette note d’espoir que je voudrais terminer mon propos, 
déclarant au nom de Monsieur le Ministre, ouvert le séminaire sur 
«l’amélioration des performances des projets cofinancés». 

Plein succès aux travaux de cet atelier. 
Merci de votre aimable attention. 

BESSY MARIUS 


